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Módszertan

• Online kérdőíves adatfelvétel – 2022. június
• A válaszadók a kérdőív kérdésire a kérdezőbiztosainknak online válaszoltak
• A mintába 2007 fő került.
•A minta méretéből eredően a teljes mintában a mintavételi hiba +/- 2,2 százalékpont
•A szociodemográfiai bontások esetén csak a szignifikáns eltéréseket mutatók kerültek 
ábrázolásra



Demográfiai jellemzők



A minta demográfiai jellemzői
Nem
(összes megkérdezett, %)

Iskolázottság
(összes megkérdezett, %)

Életkor
(összes megkérdezett, %)

férfi
53%

nő
47%

még tanul 76%

nem tanul, 
legfeljebb 
szakiskolát 

végzett 10%

nem tanul, 
érettségizett 

vagy diplomás
13%

13-17 
éves
38%

18-20 
éves
30%

21-25 
éves
32%

Településtípus
(összes megkérdezett, %)

Budapest 19% megyeszékhely 25%

város 32%

község 23%



Eredmények



Az eredmények összefoglalása I.
• A kutatás tapasztalatai alapján a 13-25 éves korosztály közel kétharmada nagy jelentőséget

tulajdonít a klímaváltozás kérdésének, foglalkozik vele a mindennapokban, és körülbelül fele még a
kényelmét feláldozva is kész tenni a megfékezése érdekében. Jelentős társadalmi különbségekre utal
az attitűdök terén, hogy a kevésbé képzettek jóval kevésbé fogékonyak a témára, érdeklődésük és
tenni vágyásuk is alacsonyabb szinten van, mint a magas végzettségűeknek.

• A korosztály a klímaválságot központi témának tartja; jelentősen magasabb arányban választották első
helyen arra a kérdésre válaszolva, hogy milyen téma foglalkoztatja őket leginkább, mint bármely hazai
vagy nemzetközi közélti kérdést, beleértve általában a szegénységet és az orosz-ukrán háborút. A
korcsoport 35%-a számára a klímaválság a legfontosabb kérdés jelenleg és további 21% említette a
második helyen; vagyis a válaszadók több, mint fele kiemelkedően fontos problémának tartja.

• A klímaválság jelentőségét nem egyformán ítélik meg a különböző iskolai végzettségű tagjai a
korosztálynak. A képzettebbeket (érettségizettek, diplomások) foglalkoztatja leginkább a kérdés (50%-
uk említette az első helyen); legkevésbé pedig azokat, akik már nem tanulnak, de legfeljebb szakiskolát
végeztek (11%). Köztes kategóriát alkot a még tanulók vegyes csoportja. A már végzettek megoszlása
alapján valószínűsíthetjük, hogy az iskola típusa, illetve a társadalmi státusz körükben is jelentősen
befolyásolja az attitűdöket.

• Figyelemre méltó, hogy a már dolgozó, de nem magasan képzett réteget kiemelkedően magas (a
klímaválság kérdését jelentően meghaladó) arányban foglalkoztatja a szegénység.



Az eredmények összefoglalása II.
• A klímával kapcsolatos helyzetet a korcsoport harmada szerint a „klímakatasztrófa” kifejezés, másik

harmada szerint pedig a semlegesebb „klímaváltozás” szó írja le leginkább. A klímaválságot 24%
választotta. Mindössze 1% szerint a „klímakamu” a legjobb szó a helyzetre, vagyis a klímaszkeptikus
álláspont nem jellemző a 13-25 évesekre.

• A félelem és a tehetetlenség a korosztály legjellemzőbb érzése a klímaváltozással kapcsolatban,
mindkét érzelmet a kérdőívet kitöltők több mint fele választotta. A düh és a tettrekészség a célcsoport
harmadára jellemző, az optimizmus és a nyugalom pedig csak 9-14%-ra.

• A klímaváltozással kapcsolatos negatív érzelmek az átlagosnál kevésbé jellemzőek a legfeljebb
szakiskolai végzettséggel rendelkező, már nem tanulók rétegére. A lányok a fiúknál magasabb arányban
választották a félelem és szorongás szavakat arra válaszolva, hogy milyen érzésekkel viszonyulnak a
klímaváltozáshoz.

• A korosztály 60%-ának a mindennapi életében aktívan jelen vannak a klímaváltozással kapcsolatos
gondolatok. Ebből 15% azok aránya, akik különösen erősen együtt élnek ezzel: szinte minden nap, vagy
állandóan gondolnak rá. Mindössze 8% azok aránya, akik egyáltalán nem foglalkoznak a kérdéssel.



Az eredmények összefoglalása III.
• A 13-25 évesek 62%-a állítja, hogy nagyon aggódik, szorong a klímaválság miatt; ebből 27% azok

aránya, akiknek a klímaválság miatti szorongás meghatározó az életében. Csak a korosztály 12%-ának
nem befolyásolja a jövőbeli terveit a klímaválság miatti aggodalom. A legtöbben az életmódjuk
megváltoztatásával reagálnak vagy terveznek reagálni a problémára: 56% választotta, hogy befolyásolja
az aggodalom az étrenddel, fogyasztással, vásárlással kapcsolatos elképzeléséit. A lakóhelyről hozott
döntésében 42%-nak játszik szerepet a kérdés és a harmaduk a gyerekvállalásról is másként
gondolkodik miatta.

• A klímaválság a gyermekvállalásra az átlagosnál is magasabb arányban hat a 21-25 évesekre, vagyis
azokra, akik már elérték vagy közelítik a gyermekvállalás életkorát. A korcsoportból a helyzetet
legsúlyosabban felfogó magasan képzettek 52%-a válaszolta, hogy befolyásolja a gyerekvállalással
kapcsolatos terveit a klímaválság miatti aggodalom.

• Az aggodalom gyerekvállalásra gyakorolt hatását választók háromegyede azt válaszolta, hogy negatív
irányban befolyásolja a döntéseit a klímaválság, tehát arra következtethetünk, hogy a korosztály
kimutatható hányadának elveszi a kedvét a gyerekvállalástól ez a helyzet.

• A klímaválság kérdésén belül lényegében egyforma mértékben foglalkoztatja a 13-25 éves korosztályt a
globális felmelegedés, az állatfajok kihalása, a hulladékcsökkentés kérdése és a természetes élőhelyek
csökkenése. A felsorolt témák közül egyedül a fosszilis tüzelőanyagok problémája marad le, ez kevésbé
foglalkoztatja a válaszadókat.



Az eredmények összefoglalása IV.
• Annak megfelelően, hogy az aggodalom és szorongás igen elterjedt érzések a témával kapcsolatban,

pesszimista álláspont jellemi a 13-25 éveseket: körülbelül felük nem bízik abban, hogy jelentősen
sikerül lassítani vagy elkerülni a klímaválságot, 35%-uk pedig nem tudja, mit gondoljon, és csak 15% a
bizakodók aránya.

• A többség úgy látja, találkozik is a mindennapjai során a klímaváltozás jeleivel (heves esőzések, extrém
hőség, stb.). 18% gondolja úgy, hogy ezek állandóan jelen vannak, 46% azt, hogy gyakran észlelhetőek
és 26% azt, hogy ritkán.

• A korosztály harmada úgy látja, hogy a klímaváltozás jelei már most is jelentősen (nagyon vagy
rendkívüli szinten) hatnak a hétköznapjaira. 58% azok aránya, akik szerint a következő 5-10 évben és
72% azoké, akik szerint 20-30 év múlva jelentősen meg fogják határozni az életünket ezek a problémák.

• A 13-25 évesek 62%-a úgy gondolja, hogy az éghajlatváltozást emberi tényezők okozzák és további 26%
szerint a természet mellett az emberi tényezőknek is szerepük van benne. 7% azok aránya, akik szerint
a klímaváltozás inkább természeti jelenség. A klímaváltozást kevésbé jelentősnek tartó alacsonyabb
iskolai végzettségű réteg hajlamos kisebbnek látni az ember és nagyobbnak a természetes folyamatok
szerepét.



Az eredmények összefoglalása V.
• A korosztály szűk többsége inkább informáltnak érzi magát a klímaváltozással és a fenntarthatósággal

kapcsolatban, harmada közepesen informáltnak és csak 11% válaszolta, hogy inkább nem tájékozott
ezekben a kérdésekben. A magasan képzettek az átlagosnál tájékozottabbnak érzik magukat.

• A többség azzal kapcsolatban is tájékozottnak érzi magát, hogy személyesen mit tud tenni a
klímakatasztrófa elkerülése érdekében: 58% tájékozottnak érzi magát, 27% közepes értéket adott és
csak 13% sorolta magát a tájékozatlanabbak közé.

• A többség elégedetlen viszont azzal az ismerettel, amit az iskolában kap, kapott a klímaváltozással
kapcsolatban. 39% szerint ez az ismeret egyáltalán nem, további 33% inkább nem elegendő. 5% érzi
teljes mértékben elegendőnek az iskola által a témában nyújtott tudást.

• A saját informáltság és az iskola által átadott tudás értékelése közötti hézag valószínűsíti, hogy a
vizsgált korosztály más forrásokból tájékozódik a klímaváltozással kapcsolatban. Az erre vonatkozó
kérdés megerősíti, hogy a domináns információforrás nem az iskola, hanem az internetes média (78%
nyeri az információkat innen) és a közösségi média (46%). A hagyományos média a csoport harmada
számára jellemző információforrás, ahogy az iskolai tananyag is. Közel egyharmad azok aránya is, akik
civil szervezetektől és kortársaktól, barátoktól szereznek információkat. A fő tájékozódási forrásokhoz
képest csekély a család szerepe, de így is a válaszadók negyede beszélget az eredmények alapján
otthon ilyen kérdésekről. A politikusok jelentősége viszont tényleg kicsi, mindössze 8% válaszolta, hogy
ilyen forrásból (is) szert tett már ismeretre a klímaváltozás témájában.



Az eredmények összefoglalása VI.

• A kevésbé képzett réteg a kutatásban vizsgált fiatal korosztályban is jobban kötődik a hagyományos
médiához (valószínűleg elsősorban a tévéhez), őket magasabb arányban lehet elérni ezeken a
csatornákon keresztül a klímaváltoás témájával, mint a közösségi médiában. Nem feltétlenül azért,
mert nem használják a közösségi médiát; valószínűbb, hogy a kapcsolati hálójuk és az érdeklődési
körük nem erősíti ezeket a témákat. Ahogy a kortárs kapcsolatok is kevésbé játszanak náluk szerepet a
klímaválsággal való tájékozódásban, jelezve, hogy a kevésbé képzettek körében ez kisebb mértékben
jellemző téma.

• Kimagasló arányban értenek egyet a 13-25 évesek azzal, hogy szükség lenne több és/vagy korszerűbb
tananyagra az iskolákban a klímaváltozással kapcsolatban: 84%. Csekély azok aránya, akik szerint a
mostani elég (5%) és akik szerint a jelenleginél kevesebb is elég lenne (4%).

• A válaszadók saját közegében (családban, baráti körben) csak 5% szerint meghatározó téma a
klímaváltozás, de további 27% számolt be arról, hogy – ha nem is meghatározó – viszonylag erősen
jelen van, gyakran felmerül. Azok aránya, akik egyáltalán nem beszélnek róla 11%. A legelterjedtebb az,
hogy időnként szóba kerül, de nem jellemző téma a mindennapokban: 52%.



Az eredmények összefoglalása VII.

• A 13-25 évesek elsősorban a nagyvállalatoktól működésének változásától várnának jelentős előrelépést a
klímaváltozás kérdésében, de fontosnak tartják a kormányok döntéseit és az egyéni cselekvést is. A közvetett
eszközöket, a nemzetközi szervezetek ilyen irányú tevékenységét és az oktatás szerepét értelemszerűen
hátrébb sorolják.

• Érdekes módon az idősebbek (21-25 évesek) nagyobb jelentőséget tulajdonítanak a politikának, és mintha
visszaesne az életkor előrehaladtával az egyéni cselekvésbe vetett hit.

• Az EU klímaváltozással kapcsolatos törvényhozói kezdeményezéseiről a korosztály 44%, az ENSZ
kezdeményezéseiről 41%-a, a magyar kormány ilyen irányú döntéseiről 23%-a hallott. Az eredmények alapján
ezek a kezdeményezések inkább a vizsgált korcsoporton belül idősebbnek számítókhoz és a képzettebbekhez
jutnak el.

• A válaszadók szerint leginkább a kormánynak és a vállalatoknak kell tenniük a klímaváltozás megfékezése
érdekében; harmadik legfontosabbként pedig megjelenik az ENSZ 58%-os említettséggel. Az egyéni cselekvés
így közelítve kissé hátrébb szorul, 43% választotta.



Az eredmények összefoglalása VIII.
• A klímaváltozással kapcsolatos érzéseket és gondolatokat elsősorban a családjukkal és a barátaikkal tudják

megbeszélni a fiatalok. Az iskola jóval kevésbé alkalmas erre, azt pedig igen kevesen érzik, hogy el tudják
juttatni a véleményüket a politikusokhoz, döntéshozókhoz (5%).

• Ismét érdemes észrevenni, hogy a személyes kapcsolatokban mennyivel kevésbé van jelen a klímaváltozás
témája a kevésbé képzettek körében. Ők mind a családdal, mind baráti körben jóval kevésbé tudják
megosztani az aggodalmukat, gondolataikat.

• Személyesen leginkább a műanyaghulladék csökkentésével (72%) és környezettudatos utazási módok
választásával (66%) tudnak tenni a 13-25 évesek a klímaváltozás megfékezéséért. Közel 50%-ot ér el azok
aránya, akik igyekeznek fokozni a környezettudatosságot, terjesztik az ezzel kapcsolatos ismereteket; akik
használt ruha vásárlásával óvják a környezetet, illetve akik a fogyasztásuk egyéb (étkezésen és ruházkodáson
kívüli) területein választanak környezetkímélő alternatívákat. Az étrendben környezettudatosságra 40%
törekszik valamilyen mértékben.

• A fogyasztói viselkedés megváltoztatásához képest jóval kevésbé jellemző, hogy részt vettek már valamilyen
aktív környezetvédelmi tevékenységben a vizsgált korosztályba tartozók. 18% válaszolta, hogy részt vett
valamilyen iskolai, munkahelyi kampányban és 17%, hogy önkénteskedett környezetvédelemmel foglalkozó
civil szervezetnél.

• A lehetséges további lépések sorrendje nagyjából hasonlóan alakul: leginkább a műanyaghulladék
csökkentését és a környezettudatos utazást tudják vállalni a fiatalok a jövőben, kifejezett kampányolásba,
önkéntes munkába jóval alacsonyabb, de nem jelentéktelen arányban vonhatók be.



Az eredmények összefoglalása IX.
• A 13-25 éveseket elsősorban az akadályozza a klímaváltozás elleni határozottabb fellépésben, hogy úgy

érzik, nem tudják hallatni a hangjukat: nem tudják, hogy lehet politikusokkal kapcsolatba lépni (47%);
nem érzik megfelelőnek a képességeiket a nyilvános kiálláshoz (30%), illetve nem találnak a
környezetükben olyan eseményt, klímatüntetést, amelybe bekapcsolódhatnának (29%).

• A fiatalok közel harmadát az akadályozza, hogy értelmetlennek érzik az ezzel kapcsolatos
tevékenységeket.

• Kevesen állítják, hogy a saját kényelmük a klímaváltozás elleni harc akadálya: ezt 8% választotta a
különböző nehézségek között.

• Az egyéni szerepvállalás mértékével kapcsolatos kérdésre érkezett válaszok alapján a fiatalok fele
személyes áldozatokra, lemondásokra is hajlandó a klímaválság mérséklése érdekében. A korcsoport
negyedére jellemző az, hogy csak a számára kényelmes mértékig változtat a szokásain emiatt.

• 3% gondolja úgy, hogy nem az ő dolga, felelőssége a szokásain változtatni a klímaváltozás miatt és 7%
azt, hogy addig nem cselekszik, amíg mindenki ugyanezt nem teszi.

• A klímaváltozással kapcsolatban szívesen bővítenék az elméleti tudásukat és ugyancsak szívesen
ismernének meg praktikus, gyakorlati módszereket a fiatalok a spontán válaszok alapján.



Érdeklődés



Az alábbi témák közül melyik foglalkoztat téged a legjobban?
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

5

4

6

5

11

11

15

36

5

5

8

6

14

15

19

21

8

6

8

10

12

16

17

12

82

85

78

79

63

58

49

30

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gender-kérdés, társadalmi és nemi identitások

Koronavírus-járvány

Mesterséges intelligencia előretörése

Globalizáció, nemzetállamok megszűnése

Magyar politika és annak jövője

Orosz-ukrán háború

Szegénység

Klímaválság

1. helyen említette 2. helyen említette 3. helyen említette nem említette az első három között

3.3

3.4

4.0

4.0

5.0

5.1

5.6

6.6

1 2 3 4 5 6 7 8

érdekli



Melyik foglalkoztat téged a legjobban? Klímaválság
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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Melyik foglalkoztat téged a legjobban? Szegénység
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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Melyik foglalkoztat téged a legjobban? Globalizáció, nemzetállamok megszűnése
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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KLÍMA-ÜGY



Szerinted az alábbiak közül melyik kifejezés írja le legjobban, mi történik a klímával? (Összes megkérdezett; 
%)

33

24

34

1
8

Klímaváltozás Klímaválság Klímakatasztrófa Klímakamu nt/nv



Milyen érzések vannak benned leginkább a klímaváltozással kapcsolatban? (Összes 
megkérdezett, %; legfeljebb 3 választható)
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Félelem, aggodalom (Összes megkérdezett, %)
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válaszotta
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Tehetetlenség érzés (Összes megkérdezett, %)
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válaszotta
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Düh (Összes megkérdezett, %)
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Tettrekészség (Összes megkérdezett, %)
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válaszotta
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Szorongás (Összes megkérdezett, %)
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Optimizmus (Összes megkérdezett, %)
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nem tanul, érettségizett, vagy diplomás

nem tanul, legfeljebb szakiskolát végzett
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Klímaváltozással kapcsolatos érzések: Nyugalom (Összes megkérdezett, %)
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A mindennapi életedben mennyire vannak jelen a klímaváltozással kapcsolatos gondolatok? (Összes 
megkérdezett; %)
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8

8
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3
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gondolok rá
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szinte minden nap vagy állandóan 
gondolok rá

nt/nv



Mennyire aggódsz, szorongsz a klímaválság miatt? (Összes megkérdezett; %)

8

22

35

27

6 2 Egyáltalán nem – nincsenek ezzel kapcsolatban 
negatív gondolataim

Kicsit

Mérsékelten

Nagyon

Rendkívüli szinten – a klímaválság miatti szorongás 
meghatározó az életemben

nt/nv



A jövőbeli terveidet befolyásolja-e a klímaválság miatti aggodalom? (Összes megkérdezett, %)
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Életmód (pl.: étrend, fogyasztás, vásárlás stb.)

válaszotta

nem választotta

nt/nv



A jövőbeli terveidet befolyásolja-e a klímaválság miatti aggodalom? Életmód (pl.: étrend, 
fogyasztás, vásárlás stb.) (Összes megkérdezett, %)

70
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51

56

28
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25
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ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta
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A jövőbeli terveidet befolyásolja-e a klímaválság miatti aggodalom? Gyermekvállalás
(Összes megkérdezett, %)

52

28

30

39

25

33

42

24

33

46

58

58
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52

46

65

56

2

14
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válaszotta
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Milyen irányban befolyásolja a terveidet a klímaválság miatti aggodalom? (Összes megkérdezett; %)

20

31

10

5

34

Egyértelműen negatív Inkább negatív

Inkább pozitív Egyértelműen pozitív

nt/nv



Az alábbi témák közül melyik foglalkoztat téged a legjobban?
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

12

15

19

21

27

11

24

20
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15
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61
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3.3
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Az alábbi témák közül melyik foglalkoztat téged a legjobban? 
Állatfajok kihalása (Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

26
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11

29
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3.3
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Az alábbi témák közül melyik foglalkoztat téged a legjobban? 
Hulladékcsökkentés
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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55
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Az alábbi témák közül melyik foglalkoztat téged a legjobban? 
Fosszilis tüzelőanyagok (Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

13

12

12

6

14

11
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74

77

0% 20% 40% 60% 80% 100%

nő
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2.5

2.4
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Mennyire bízol benne, hogy jelentősen sikerül lassítani/elkerülni a klímaválságot?
(Összes megkérdezett; %)

20

31

10

5

34

Egyáltalán nem bízom, nagyon pesszimista vagyok

Inkább nem bízom

Inkább bízom

Teljes mértékben bízom, nagyon optimista vagyok

nt/nv



Hogy érzed, találkoztál-e már a klímaváltozás jeleivel (pl.: heves esőzések, extrém hőség, árvizek, szárazság 
stb.)? (Összes megkérdezett; %)

18

46

26

5
5

Igen, állandóan

Igen, gyakran

Igen, ritkán

Szinte soha vagy soha

nt/nv



Mit gondolsz, a klímaváltozás jelei milyen mértékben hatnak … a hétköznapjaidra?
(Összes megkérdezett; %)

3

3

7

5

7

20

14

29
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24

39

25

48

19

7

6

3

4
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Egyáltalán nem
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Mérsékelten

Nagyon

Rendkívüli szinten

nt/nv



Mit gondolsz, a KÖVETKEZŐ 5-10 ÉVBEN a klímaváltozás jelei milyen mértékben hatnak majd a 
hétköznapjaidra? (Összes megkérdezett; %)

2
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2

5

3

2

8

8

7

7

7
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42

27
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29
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43
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Egyáltalán nem
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Nagyon

Rendkívüli szinten

nt/nv



Mit gondolsz, 20-30 ÉV MÚLVA a klímaváltozás jelei milyen mértékben hatnak majd a hétköznapjaidra? 
(Összes megkérdezett; %)

1
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2

6
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Nagyon

Rendkívüli szinten
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Saját megítélésed szerint mennyire vagy informált a klímaválsággal és a 
fenntarthatósággal kapcsolatban? (Összes megkérdezett, %; átlagok 1-5-ig terjedő skálán)

15

19

17

12

20

17
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14

39

35

41

39

17

39

35

44

25

33

9

17

8
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9

8

1
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2
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1
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Az alábbi állítások közül melyikkel értesz leginkább egyet? (Összes megkérdezett; %)

74

42

63

62

4

19

6

7

22

28

26

26

0
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11

5
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diplomás
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Az éghajlatváltozást elsősorban
emberi tényezők okozzák

Az éghajlatváltozás elsősorban
természeti jelenség

Az éghajlatváltozást egyforma
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okozza

Egyikkel sem, mert klímaváltozás
nem létezik
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Mennyire vagy informált azzal kapcsolatban, hogy te személy szerint mit 
tehetnél azért, hogy elkerüljük a klímakatasztrófát? (Összes megkérdezett, %; átlagok 1-5-ig 
terjedő skálán)

23 35 27 9 4 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ÖSSZESEN

5- teljes mértékben informált 4 3 2 1- egyáltalán nem nt/nv

3.7
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Az iskolai tananyag szerinted elég ismeretet biztosít számodra a klímaválsággal kapcsolatban?
(Összes megkérdezett; %)

39

33

17

5
6

Egyáltalán nem

Inkább nem

Inkább igen

Teljes mértékben igen

nt/nv



Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? (Összes 
megkérdezett, %)

8

25

29

29

34

36

46
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88

71

68

67

62

61

50

19

4

4

3
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Facebook, Instagram, Youtube, TikTok stb.)

Internetes médiából (internetes weboldalak,
híroldalak)

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? 
Internetes médiából (internetes weboldalak, híroldalak) (Összes megkérdezett, %)

87

61

78

78

13

25

19

19

14

3

3
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ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? Közösségi 
médiából/influencerektől (pl.: Facebook, Instagram, Youtube, TikTok stb.) (Összes 
megkérdezett, %)

41

31

49

46

59

56

48

50

13

3

4
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nem tanul, érettségizett, vagy diplomás
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Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? 
Hagyományos médiából (tv, újság, rádió) (Összes megkérdezett, %)

24
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40

36
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39
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67
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válaszotta

nem választotta
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Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? Iskolai 
tananyagból, tanároktól (Összes megkérdezett, %)

26

14
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34
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nem választotta
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Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? Civil 
szervezetektől (Összes megkérdezett, %)

48
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Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? 
Kortársaktól/barátoktól (Összes megkérdezett, %)
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Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? Családtól
(Összes megkérdezett, %)
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Honnan szerzed az ismereteidet/információidat a klímaválsággal kapcsolatban? 
Politikusoktól (Összes megkérdezett, %)
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Mit gondolsz az iskolában elsajátítható ismeretekről a klímaváltozással kapcsolatban: 
szerinted szükség lenne több és/vagy korszerűbb tananyagra, megfelelőnek találod a mostani 
tananyagot, vagy a mostaninál kevesebbel is megelégednél? (Összes megkérdezett; %)

84

5
4

7
Szükség lenne több és/vagy korszerűbb tananyagra

Nem lenne szükség, ez így épp elég

A mostaninál kevesebb is elég lenne

nt/nv



A saját közegedben (családodban és a baráti körödben) mennyire van jelen a téma? 
(Összes megkérdezett; %)

2
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35
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28
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nem tanul, érettségizett, vagy
diplomás
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ÖSSZESEN Egyáltalán nincs jelen, sosem merül
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Szerinted az alábbiak közül melyik a legfontosabb, amikor a klímaválság 
megfékezéséről van szó?
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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14
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20
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75

70
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58

50

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nagyobb hangsúly az éghajlati
kérdésekre az oktatási rendszerben

Nemzetközi szervezetek fellépése

Egyéni cselekvés, mint például a
hulladékcsökkentés és a szokások

megváltoztatása

Változások a kormányok politikájában

Változások a nagyvállalatoknál

1. helyen említette 2. helyen említette nem említette az első kettő között
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fontos



Szerinted az alábbiak közül melyik a legfontosabb, amikor a klímaválság 
megfékezéséről van szó? Változások a nagyvállalatoknál
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

26
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20
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25
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27
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Szerinted az alábbiak közül melyik a legfontosabb, amikor a klímaválság 
megfékezéséről van szó? Változások a kormányok politikájában
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

34

19

13

22

22

17

21

20

44

63

66

58

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21-25 éves

18-20 éves

13-17 éves

ÉLETKOR

ÖSSZESEN
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Szerinted az alábbiak közül melyik a legfontosabb, amikor a klímaválság megfékezéséről van 
szó? Egyéni cselekvés, mint például a hulladékcsökkentés és a szokások megváltoztatása 
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

21

26
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9

11
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70
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53

62

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21-25 éves

18-20 éves

13-17 éves

ÉLETKOR

ÖSSZESEN
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3.1
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Szerinted az alábbiak közül melyik a legfontosabb, amikor a klímaválság megfékezéséről van 
szó? Nagyobb hangsúly az éghajlati kérdésekre az oktatási rendszerben
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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Hallottál-e már az ENSZ, az EU és a magyar törvényhozói kezdeményezésekről a 
klímaváltozással kapcsolatban? (Összes megkérdezett, %)
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44
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35

35
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Magyar kormány kezdeményezései

EU törvényhozói kezdeményezések

ENSZ törvényhozói kezdeményezések

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Hallottál-e már az ENSZ, az EU és a magyar törvényhozói kezdeményezésekről a 
klímaváltozással kapcsolatban? ENSZ törvényhozói kezdeményezések (Összes megkérdezett, %)

41

25
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41

17
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41
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nem tanul, legfeljebb szakiskolát végzett

még tanul

ISKOLAI VÉGZETTSÉG

ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Hallottál-e már az ENSZ, az EU és a magyar törvényhozói kezdeményezésekről a 
klímaváltozással kapcsolatban? EU törvényhozói kezdeményezések (Összes megkérdezett, %)
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46
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nem választotta
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Hallottál-e már az ENSZ, az EU és a magyar törvényhozói kezdeményezésekről a 
klímaváltozással kapcsolatban? Magyar kormány kezdeményezései (Összes megkérdezett, %)

20

11

26

23

39

31

44

42

41

58

31

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Mennyire van lehetőséged az érzéseidet/gondolataidat/ötleteidet megosztani 
a klímaváltozással kapcsolatban az alábbi közegekben?
(Összes megkérdezett, %; átlagok 1-5-ig terjedő skálán)

5
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2
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Mennyire van lehetőséged megosztani a klímaváltozással ebben a közegben: 
Az iskolában
(Összes megkérdezett, %; átlagok 1-5-ig terjedő skálán)
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2.7

2.3

2.8
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Mennyire van lehetőséged megosztani a klímaváltozással ebben a közegben: 
A családban
(Összes megkérdezett, %; átlagok 1-5-ig terjedő skálán)

25
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9

11

11

11

12

16

2

6

4

28

9

10

1

1

5

2

6

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

község

város

megyeszékhely

Budapest

TELEPÜLÉSTÍPUS

nem tanul, érettségizett, vagy diplomás

nem tanul, legfeljebb szakiskolát végzett
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Mennyire van lehetőséged megosztani a klímaváltozással ebben a közegben: 
A barátaiddal
(Összes megkérdezett, %; átlagok 1-5-ig terjedő skálán)
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17
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19

16
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4
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A véleményed szerint kinek kell leginkább tennie a klímaváltozás megfékezése 
érdekében? (Összes megkérdezett, %)

33

34

43

58

70

80

63

62

53

38

26

16

4

4

4

4

4
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Kormány
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nt/nv



A véleményed szerint kinek kell leginkább tennie a klímaváltozás megfékezése 
érdekében? Vállalatok (Összes megkérdezett, %)

89

47
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A véleményed szerint kinek kell leginkább tennie a klímaváltozás megfékezése 
érdekében? Nemzetközi szervezetek, pl.: ENSZ (Összes megkérdezett, %)
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65
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A véleményed szerint kinek kell leginkább tennie a klímaváltozás megfékezése 
érdekében? Egyének (Összes megkérdezett, %)

61
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38
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válaszotta

nem választotta

nt/nv



A véleményed szerint kinek kell leginkább tennie a klímaváltozás megfékezése 
érdekében? Civil szervezetek (Összes megkérdezett, %)

43
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2
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válaszotta
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A véleményed szerint kinek kell leginkább tennie a klímaváltozás megfékezése 
érdekében? Média (Összes megkérdezett, %)

41

27

33

57

68

63

2
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4
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ÖSSZESEN

válaszotta
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Te milyen környezettudatos lépéseket tettél a saját életedben az éghajlatváltozás 
megfékezése érdekében (ha egyáltalán volt ilyen)? (Összes megkérdezett, %)

6

17

18

40

46

47

48

66

72

88

77

76

54

48

47

46

28

22

6
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Kapcsolatba léptem politikusokkal és/vagy vállalatokkal a
környezettudatosság érdekében

Önkénteskedés környezetvédelmi civil szervezetnél vagy helyi projektnél

Iskolában/munkában folytatott környezettudatos kampány

Környezettudatos változtatások az étrendemben (pl.: húsfogyasztás
csökkentése, helyi/szezonális termékek fogyasztása, vegán életmód stb.)

Környezettudatos változtatások egyéb fogyasztásomban (pl.: szépségápolási
termékekben, szórakozásban stb.)

Használtruha vásárlás

Környezettudatosság fokozása, ismeretek terjesztése barátaim és családom
körében

Környezettudatos utazás

Műanyaghulladék csökkentése

válaszotta

nem
választotta

nt/nv



Te milyen környezettudatos lépéseket tettél a saját életedben? Környezettudatosság 
fokozása, ismeretek terjesztése barátaim és családom körében (Összes megkérdezett, %)

42

41

56

58

65
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48

48
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55

36

35

30

69
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válaszotta

nem választotta

nt/nv



Te milyen környezettudatos lépéseket tettél a saját életedben? Használtruha vásárlás 
(Összes megkérdezett, %)

63

34

47

33

59

47

4

7

6
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ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Te milyen környezettudatos lépéseket tettél a saját életedben? Környezettudatos 
változtatások egyéb fogyasztásomban (pl.: szépségápolási termékekben, szórakozásban 
stb.) (Összes megkérdezett, %)

48

41

40

64

61

19

48

57

37

46

49

55

52

29

35

72

47

39
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48
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nő
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ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta

nt/nv



Te milyen környezettudatos lépéseket tettél a saját életedben? Környezettudatos 
változtatások az étrendemben (pl.: húsfogyasztás csökkentése, helyi/szezonális termékek 
fogyasztása, vegán életmód stb.) (Összes megkérdezett, %)

49
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40

47

61

54

4
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6
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ÖSSZESEN

válaszotta

nem választotta

nt/nv



A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
(Összes megkérdezett, %)

9
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8

11

16

23

23

24

29

29

30

47
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89

83

80

75

68

68
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9
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Nincsenek előttem akadályok

Nem érdekel a téma

Nem szeretnék lemondani a kényelmemről, szokásaimról, élvezetekről

A családom nem támogat engem

Úgy érzem, senki sem hallgat meg

Úgy érzem, nincs elég tudásom a témában

A barátaimat nem érdeklik a klímaváltozással kapcsolatos problémák

Nincs arról elég információm, hogyan lehetne tenni valamit

Úgy érzem, nem lenne értelme, nem érnék vele semmit

Nincsenek klímatüntetések a környezetemben

Úgy érzem, nincsenek megfelelő képességeim hozzá (pl.: nyilvános
beszédhez, szervezéshez stb.)

Nem tudom, hogy lehetne kapcsolatba lépni politikusokkal és egyéb
döntéshozókkal

válaszotta

nem
választotta

nt/nv



A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
Úgy érzem, nincsenek megfelelő képességeim hozzá (pl.: nyilvános beszédhez, 
szervezéshez stb.) (Összes megkérdezett, %)

40
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A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
Nincsenek klímatüntetések a környezetemben (Összes megkérdezett, %)
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A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
Úgy érzem, nem lenne értelme, nem érnék vele semmit (Összes megkérdezett, %)
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A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
Nincs arról elég információm, hogyan lehetne tenni valamit (Összes megkérdezett, %)
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válaszotta
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A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? A 
barátaimat nem érdeklik a klímaváltozással kapcsolatos problémák (Összes megkérdezett, %)
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A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
Úgy érzem, nincs elég tudásom a témában (Összes megkérdezett, %)
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A Te életedben mi vagy mik akadályozzák a klímaválság elleni határozottabb fellépést? 
Nem érdekel a téma (Összes megkérdezett, %)
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Az alábbi állítások közül melyikkel értesz egyet legnagyobb mértékben? (Összes megkérdezett; %)
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szokásaimon/életmódomon a klímaválság
mérséklése érdekében, mivel nem gondolom, hogy
az én felelősségem lenne

Csak akkor cselekszem a klímaválság mérséklése
érdekében, ha körülöttem mindenki ugyanezt teszi

Csak olyan mértékben cselekszem, változtatok a
szokásaimon a klímaválság mérséklése érdekében,
amíg az nekem kényelmes, nem jár különösebb
lemondással

Akár személyes áldozatokat is hajlandó vagyok
megtenni a klímaválság mérséklése érdekében (pl.:
kedvelt ételek vagy termékek fogyasztásával való
felhagyás, hosszabb utazási idő a
környezettudatosság jegyében stb.)
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És mit gondolsz, mi az, amin a leginkább tudnál változtatni?
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)

9

6

5

8

7

14

12

14

16

5

5

6

14

8

10

13

12

16

5

5

10

12

9

12

11

10

15

82

84

80

66

76

64

65

64

52

0% 20% 40% 60% 80% 100%

kapcsolatba lépni politikusokkal és/vagy vállalatokkal a
környezettudatosság érdekében

iskolában/munkában folytatott környezettudatos kampány

önkénteskedés környezetvédelmi civil szervezetnél vagy helyi
projektnél

környezettudatos ruhavásárlás (pl.: használtan, kevesebbet,
újrahasznosított anyagból stb.)

környezettudatosság fokozása, ismeretek terjesztése barátaim és
családom körében

környezettudatos változtatások az étrendemben (pl.: húsfogyasztás
csökkentése, helyi/szezonális termékek fogyasztása)

környezettudatos változtatások egyéb fogyasztásomban (pl.:
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És mit gondolsz, mi az, amin a leginkább tudnál változtatni? 
környezettudatos változtatások egyéb fogyasztásomban
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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És mit gondolsz, mi az, amin a leginkább tudnál változtatni? 
környezettudatos ruhavásárlás
(Összes megkérdezett, %; beforgatott rangsorátlagok)
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A klímaválsággal kapcsolatban milyen témák érdekelnek, miről 
tanulnál szívesen? Pár szóval, mondattal írd le nekünk!
(Összes megkérdezett, %)
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